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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
‘.yiK-tór garmond sora 40 fillér

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
ligész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 60 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRTM GYŰL

Az önálló nemzeti bankról,
Irta : Duchors Ödön országgyűlési képviselő.

és a közjogi 
párt, a bel­

át, és a nép 
függetlenségi

Az Ausztriával megejtett legutóbbi 
kiegyezési tárgyalások folyama alatt a 
48-as függetlenségi párt oly kényszer- 
helyzetben volt, hogy az önálló vám­
terület fellálitását, és ezzel hazánk gaz­
dasági függetlenségét, melyért a ma­
gyar nép évtizedeken át oly önzetlen 
kitartással küzdött, megvalósítani képes 
nem volt.

A sérelmi politika, 
viták meddő talajáról a 
ügyi akotások terére tért 
érdekeit kielégítő reális 
politika követését irta zászlójára, hogy 
10 év múlva az ujabbi kiegyezési tár­
gyalások alkalmával egy erőben tartal- 
talmasabb és nyelvben egészségesebb 
nemzet állhason a Lajtán túli követe­
lésekkel szembe.

Ezen belügyi alkotásokhoz tarto­
zik a magyarnyelv kötelező tanítását 
elrendelő népoktatási törvény, a kor­
mány iparpártolási politikája, s a terv­
be vett alkotások egész sorozata. — 
És ezen elvet fogja szolgálni a had­
ügyi téren a nemzeti követelések ki­
látásba helyezett kielégítése is. Egy cél 
lebeg tehát előttünk, és ez hazánk füg­
getlené tétele, mit hogy elérhessünk, 
oly alkotások terére kell lépnünk, me­
lyek ezen célt szolgálják.

Ezen alkotások közé tartozik a 
bank kérdése, melyet az 1867-iki ki­
egyezési törvények közösségben fenn 
nem tartottak.

Hogyan van mégis, hogy bár az 
önálló nemzeti bank felállítása a ma­
gyal nemzet kizárólagos joga, ennek 
megvalósítása uj és uj akadályokba üt­
közik, s félő hogy ezen legsürgősebb 
és t gyik legfontosabb nemzeti követe­
lésünk ismételve elodázásban részesül. 

Pedig ha akarjuk hazánk gazda­
akarjuk ezt e-

zen gyarmati alárendelt helyzetéből Ki­
szabadítani, a melyben századok óta 
sorvad, ha akarjuk népünk vagyonoso- 
dásának előmozdítását, ha megakarjuk 
a magyarnépet tartani e hon határain 
belül, úgy uj kereset forrásokat és 
munka alkalmakat kell nyitani a me­
zőgazdának, az iparosnak a kereskedő­
nek, ezt pedig az önálló vámterülettel 
érhetjük el.

Ha pedig önálló vámterületet a- 
karunk, akkor első sőt legelső sorban 
kell megvalósítanunk az önálló nem­
zeti bankot, -— hogy azon uj és fo­
kozott hiteligényeket, a melyekkel ezen

log, egy

sági függetlenségét, ha

nagy nemzeti átalakulás járni 
a nemzet érdekeit szolgáló, s e nem­
zetben gyökerező bank elégítse ki, mert 
ezen hivatását az osztrák magyarbank 
teljesíteni nem fogja.

Egy közös bank, melynek részvé­
nyesei osztrákok, a mely Bécsben szé­
kel, a melynek hivatása a birodalom 
egységét a pénzügyi téren úgy kifelé 
mint befelé kifejezésre juttatni, mely 
százados traditióhoz híven, par excel- 
lens az osztrák ipart és kereskedelmet 
támogatja, a mely a magyar mezőgaz­
dasági igények kielégítésétől (mobilizál- 
hatótól) folytonosan tartózkodott, átok­
ként volna képes reá nehezedni egy 
önálló vámterülettel biró Magyaror­
szágra.

A hitelelvonás, hitel korlátozás, 
devise és aranypolitikájával csirájában 
fojtana el minden nemzeti ipari törek­
vést, s képes lenne azon kényszer 
helyzet elé állítani szegény hazánkat, 
hogy ha teljesen elvérezni nem akar, 
hogy jövő boldogulását, helyesebben 
tengödését, a vám közösségben találja 

I meg, ez azonban akkor már nem vám- 
I közösség hanem ennél még szomo- 
' rubb, a birodalmi egység lenne.

Azon beolvasztási törekvések, a

melyek a nemzet ellu állásán a múlt­
ban megtörtek, de amely lőrék vé­
sek még ma sem szűntek meg, ha­
nem a gazdasági téren a nemzet ki­
zsákmányolása révén sajnos a legna­
gyobb mértékben folyamatban vannak, 
ekként véráldozat nélkül céljukat ér­
nék el.

Ez ellen kell tehát a legnagyobb 
erélylyel küzdenünk, és ez azon reá­
lis függetlenségi politika, melyet, a 
48-as függetlenségi párt zászlajára irt.

Hogy a jegybank közössége a 
gazgasági közösség pragmatikus intéz­
ménye, bőven tudják Ausztriában is, 
ennek adott kifejezést Bemreiler dr. 
az osztrák parlament kiegyezési elő­
adója, midőn azt mondotta, hogy kö­
zös vámterületen kétféle pénzegység 
elképzelhetetlen, így nyilatkoztak az 
összes osztrák szakírók, innét az a 
nagy idegesség amellyel a Lajtántul e kér­
dést tárgyalják. Ezért vetettek a ná­
luk elhelyezve volt 1000 millió magyar 
állampapír és zálogleveleinkből 500 
millió értéket a lefolyt években a ma- 
gyarpiacra, hogy a magyar nemzeti bank 
felállításától bennünket visszatartsanak 
és ekként a gazdasági elkülönítést meg­
akadályozzák.

Akarnunk és megvalósítanunk kell 
tehát az önálló nemzeti bankot, mert 
ez azon Archimedesi pont, a melyből 
a gazdasági közösséget sarkaiból ki­
emelhetjük.

Hogyan van mégis, hogy az ön­
álló nemzeti bank felállításához azon­
nal hozzá nem láttak, hanem e kér­
dés máig is vajúdik, hogy a meghall­
gatott bank szakértők véleménye is 
szétágazik.

Ezek azon kérdések, amelyekre, 
amennyiben e lap hasábjai megenge­
dik, kiterjeszkedni akarok.

TAVASZIg
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Nagy választék a legújabb

blouse és ruhakeimékhon.
DEUTSCH DÁVID FIA

divatházában SZIGETVÁR.
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A képviselőtestület ülése.

Közgyűlés a városházán.

Folyó hó 24-én d. u. 8 órakor tartotta 
a képviselőtestület, nem rendkívüli, de ren­
des közgyűlését Walde Lajos városbiro el­
nöklete alatt.

A múlt ülés jegyzőkönyve fololvasla.- 
ván, a képviselőtestület azt jóváhagyólag tu­
domásul vette.

Ezután Vargha Sándor főjegyző, előa­
dó olvasta fel az 1908 évi községi és a 
község által kezelt, valamint a felügyelete 
alatt álló alapokra vonatkozó összes szám­
adásokat. A közvagyon számadása, eleg 
szép eredménnyel 10 ezer 188 kor. 94 fül. 
tiszta jövedelemmel zárult. A rengeteg szám­
adatokat itt nem közölhetjük, de megjegyez­
zük hogy a képviselőtestület a számadások 
minden egyes tételét tudomásul vette t a 
számadások 15 napi közszemlére vannak 
kitéve s bárki által betekinthetők.

Miután a fogyasztási adónál 4050 kor. 1 
15 fillér tiszta haszon mutatkozott, méltá­
nyollak találta az elöljáróság és a képvise­
lőtestület, hogy a folyamodó kel fogyasztá­
si adó kezelőt 100—100 korona jutalomban 
részesítse.

Tárgyaltaiét^ ezután az állami elemi 
iskola igazgató megkeresése az iskolás gy er- 
mekek menhelye ügyében. Ebben az ügyben 
már két felterjesztést is intézett a város a 
vallás és közoktatási miniszterhez, azért 
hogy télviz idején » gyermekek előbb bo­
csáttassanak be az iskolába. De a miniszter 
hibásan értelmezte a fölterjesztést és más­
ról beszél a tanfelügyelővel együtt. Épp úgy 
mint Bodóné, mikor a bor árat kérik tőle. 
Ugyanis azt akarnák, hogy a varos épitesseu 
az iskolában egy gyermek menhelyet, De 
miután nem gyermek menhelyet kereinae/.e't

a város, hál mégogyszer egy 1 «1 világosit«»töl 
terjesztést intéznek u minis.terhez. Így ha­
tározta ezt a képviselőtestület.

Ezután Osvsodal Ödön építész bemu­
tatta az uj községház építési telkéről készí­
tet1. vízrajzról és szolgált felvilágosítás- 
sal a képviselőknek, kik közül többen a hely­
színére is mernek es elfogadták, hogy a En­
nyi tér felül az elején agy méterrel ki jön 
az épület, s akkor majd egyenes vonalba 
jut a Salamon gyógyszeres* házával s még 
lesz a s/imetria.

Miután Czigelédi Karoly és társai a 
Fuchs Zsigmond és társai által megfelebbo- 
zeit, a vásártéren építendő huscsarnok ü- 
gyóben záros határidő alatt nem nyilatkoz­
tak, tehát a huscsarnok építésére nem ref­
lektálnák, I zen ügy mint tárgytalan meg­
szűnt. A kisdedovodai bizottságba két uj ta­
got választottak és pedig dr. Újházi Hugót 
és dr. Szilig Adámol. A többi maradta régi.

Rodok György harangozó, ingyenes la­
kást kért # várostól es ezért ö este 9 óra­
kor harangozna és a torony órai felhúzná. 
Miután ezeket díjtalanul a rendőrség köte­
les teljesíteni, folyamodó kérelmével elutasit- 
tatott.

Ezek után illetőségi és települési ügyek 
elintézésével záródott a közgyűlés.

nnpolás. Mi bizony együtt fogunk lenni ét 
dolgozni fogunk. Én azt tartom, hogy lm 
míg háború lenne is, akkor sem kellene a ma­
gyar parlamentnek széjjelmenni.

— A főrendiház máicius 1-éa délután ! 
négy órakor ülést tart. Lárgyn: az ujoneja- 
vasiatok és a földadó javaslat.

— A Ház elnapolásának hire, a képvi-
I s elő ház folyosóján tegnapelőtt az a bír tér- | 
ijedt el, hogy március 1-én vagy 3-án el na- |
' polják a képviselöházat. Egy képviselő e hí- 

[■ökre vonatkozólag kérdést intézett H ekei le i 
Sándor miniszteielnökhöz, aki a következő- , 
két mondotta :

— Szó sincsen az egész dologról. Még 
j csak senkinek esze agában sem v 1 e'~

A banktárgyalások megkezdése.

Wekcrle Sándor miniszterelnök aki, ren­
desen kéthetenkint szokott megjelenni a fel­
ség előtt, hogy jelentést tegyen a folyó­
ügyekről és az általános politikai helyzetről, 
ma vasárnap fíécsbe utazik, ahol kihallgatá­
son jelenik meg a király előtt.

\ magyar kormány, moly az osztrák 
jegyzékre a választ már megküldötte, a kö­
zeli napokban megkezdi az osztrák kormány­
nyal a bankra vonatkozó tárgyalásokat. Né­
hány napi halasztást a tárgyalások megkez­
dése csak azért szenved, mert Tcleszky Ja­
nos miniszteri tanácsos, aki a pénzügymi­
nisztérium részéről az osztrák szaki eferen- 

; sekkel való tárgyalásokra ki vau szemelve,
I betegen fokszik a Tátrában es onnan csak 
néhány nap inulva utazik tiécsbe.

Battyhányi Tivadar gróf, a bankbizottság 
elnöke * bankbizotlságot március i-ikára 
ölesre hívta össze. Az ülésen Hulló Lajos
előterjeszti előadói javaslatát. ___ ___ .

Ab Országos 
kereskedelmi 

hívta

Az ipartanács ülése.
Ipnrtanácsot Kossuth Ferenc 
miniszter március 8-árti teljes ülésre 
össze. Az ülés a kereskedelmi minisztérium­
ban lesz a következő tárgysorozattal : 1. Az 
országos ipartanács osztályainak mogválasz- 
tasa. 2. Az ipari munkának vasár és ünnep­
napi szünetelésétől szóló törvényjavaslat 
előadói tervezete.

— Megszűnt a török bojkott. Konstan­
tinápolyból jelentik i A török bojkott-szindi­
kátus intézkedésére az osztrák áruk ellen 
folytatott bojkott általánosan véget ért. Az. 
ősz!rák-magvar hajók kirakását már minde­
nütt zavar nélkül megkezdték. __________

Női furfang.
(Levél egy szép asszonyhoz.) 

Asszonyom !

Amidőn a minap olég vakmerő voltam 
szembeszállni önnel, makacsul kétségbevon­
va annak igazságát, amit Ön állít s erősen 
bizonykodtam azon, hogy a nőkben több a 
furfang, mint a nyiltszivüség, mivel igán 
gyakran a kerülő utat választják ott is a 
hova az egyenes utón is eljutnának : meg­
feledkeztem egyről, egy különös, de nagyon 
könnyen általánosítható esetről, mely az én 
állításom igazsága mellett bizonyít a melyet 
tudomására hozok Önnek is.

Mivel ön a vita végén a faképnél ha­
gyott s indulatosságában kijelentette azt is, 
hogy föl ne keressem többet addig, míg ily 
elveket vallók s ilyen nézeten vagyok i.z 
asszonyokról, kénytelen vagyok írásban já­
rulni az ön szilié elé, lemondva arról az el 
vezetről, hogy gyönyörködhessem az Ön ta­
láltában.

Az eset, amelyről szólni akarok, "gy 
aprócska epizódja életemnek.

De aminö apró, olyan bájos.
Bizonyára nem mondok önnek újat az 

zal, ha azt mondom, hogy tacskókéi ban, ab 
ban az időben, amikor n.ég csak p’elyh. dzni 
kezdett a bajuszom, szerelmes voltam én is.

És még hozzá minő szerelmes .
Szenvedélyes, dühös szerelmes ki I 

elölt csak egy leány létezik a világon s uz Ö. j
Mindazonáltal rettentő szerencsétlen­

nek érzem magamat. Mart mindg az a sö­
tét es rideg gondolat gyötört, hogy ö nem 

. viszonozza érzelmeimet.
Ezzel szerettem volna minden áron

tisztába jönni.
Ám ez nagyon nehéz volt. Mert előbb 

meg kellett volna nekem vallanom azt, hogy 
hűtlen.

És bár ezerszer eltökéltem és föltettem 
magamban, hogy meg fogom ezt lenni, a 
végzetes percben mégis mindig inamba szállt 
a bátorságom s a vallomásból egyetlen ár­
va hangot sem tudtam kipréselni összeszo- 
rul gégémen.

Igen, asszonyom, és még tán ma is e 
roppant probléma felett törném a fejemet, 
hogy vájjon szeret-e, vagy nem ? — ha ő 
meg nem szán s nem segít rajtam.

De az ö apró sz.ivecskéje megkönyömlt 
az én szörnyű szenvedéseimen.

És aztán az történt : egy napon az o 
szokása szerint a vám’) asztalkája elölt ült 
s én az. asztalka mellett. A szobában kívü­
lünk nem volt . cuki. Ö egy ió..s,V. Unióit a 

1 kezében s ingerkedve nyújtotta felem :
Nemde, szép rózsa ? kordé.
Uh. igen — felelem s utána nyúl­

tam.
Kellene '? — kérdő ő tovább inger-

kedve.
— Boldoggá terme vele !
— No, de hát vegye el, ha tudja — 

felelt s hirtelen a háta mögé rejtette a ró­
zsát .

Fölálltam helyemről s » rózsa a télé 
I nyúltam.

Elei ni én (élénken, ügyetlenül, gyáván 
kapaszkodtam leiéje, majd azonban neki me- 

! legedtem. Ö rejtegette a virágot t én egyre 
merészebben ostromoltam. Közben egymás­
hoz értek karjaink. Mindkettőn kipirulniuk. 
Fejeink már csaknem összeértek. Ajkaim olt 
voltak Hz ő rózsás arcbőre közvetlen köze­
lében.

Ekkor egy — szerintem legalább 
szörnyen vakmerő gondolatom támadt.

S mielőtt ezt meg is fontoltam volna, 
már vegre is hajtottam.

— Elcsattant az első csók és a rozsa 
— kezeim között volt . . .

Szükséges-e meg ezután azt monda 
nőm, hogy * csókot nyomon követte * v,*l 

lomás ?
Ét szükséges-e meg mondanom, hogy 

.az u furfimgja nélkül m g Un most is adós

volnék vele ? . . ..
Ezek után kezecskéjét duplán csókolja

Jules.
tisztelő inve
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HIKE K-

g. királyfi äala.
Irta : Oara Ákos.

Királyfi bölcső ringatott,
Fenséges volt szülöm,
Királyfi névvel láttak el 
Fényes keresztelőn.
Atyám, a vig, bohém király,
Reám is trónt hagyott,
A hagyomány szerint tehát 
Royalista vagyok.

Király atyám szép hűvöse 
Nem volt a mostohám,
Becózgetatt, játszott velem 
Belgrádi udvarán.
De mig Sasára büszke volt,
Érettem sirt sokat :
Mert tudta jól, ki hagyta rám 
Merész sas orromat.

A trón, a kincs, a pompa, fény 
Mind álom volt csupán , . .
A fejemen kemény kalap 
És gyapjú a ruhám.
Anyám királynő hölgye volt,
Szegény és elhagyott 
És egy udvari lakásban én 
Bús szobaur vagyok.

Haj, apanázsom volt, de nincs,
A holdban birtokom,
Hogy trónt nem én foglaltam el. 
Már nem veszem zokon,
A színpad lösz a trón tere ,
Hol taps, babér terem.
Nem Szerbián uralkodom.
Do női sziveken.

Nem hallgalt rám a hadsereg 
És a hires azerb konak,
Parancsom egy pincér lesi,
Hogyha kell egy konyak.
Bohém királynak gyermeke.
Szegény királyfi én, 
így élek tapsból, gázsiból,
A pesti nép kegyén.

* Ä Royal orfeumban minden este óriási si­
kerrel adja elő Ubrenovics Kris/.tics Milán, néhai 
Miiá* szerb király fia.

A böjt

Vége a farsangnak. Ezt tudomásul 
kell vonniők azoknak is,” akik oly fárad­
hatatlanul láncolták végig a bálokat. Ta­
lán a frakkjuk se gyúródott össze, a 
plasztrónjuk fehérsége se lett halavá- 
uyabb. De hamvazószerdának minden év­
ben el kell jönnie és ekkor illik, hogy a 
bálok hősei és hösaői kissé magukba 
szálljanak. És valóban hamvazó szerdán 
elvan szomorkás hangulat fog el minket.

A belekig inrió dinom dánom, a 
sziliküielig való táncolásuk kesernyés kai 
zenjitinmerja hamvazó szerdán vesz eiöti 
rajtunk. Ha ilyenkor fület len legénym-o- 
bálik ajtaján a szabó is bekopogtat a 
számlával, amelyben végtelen számú frakk- 
vasalások diját követeli rajtunk, élehmtsá- 
gunk tökéletes lesz Bágyad! szemekkel

tekintünk ki a szürke utcán, amelyen las­
san kint fölgyulnak a láinp-k. Nekünk e- 
szünkbo se jut világot gyújtani. A félho­
mályban könyökünkre hajiunk as a kép­
zelet karjai közé ringatózunk.

Megjelenik előttünk a bálterem, mi­
kor kigyulnak a csillárok, mikor minden 
fénytöretlenül tisztán ragyog vissza. De 
félve szemünk az ábrándozástól, a szép 
tarka képek eltűnnek, unottan, fáradtan 
elgyötörve a hosszas farsangolástól rakjuk 
a frakkot klakkot é* egyébb báli kelléket 
a szekrénybe, vagy a — zálogházba, a 
kővetkező szezonig.

-- Vezércikkünk. Lapunk mai szá- 
I mában igen érdekes politikai cikksoro- 
j zat közlését kezdte meg Duchon Ödön 
kerületünk országgyűlési képviselője.

— Justh Gyula afférja. Tudvale­
vőleg Justh Gyula kijelentette, hogyha a 
bankérdósbon támasztott zavar folytán a kéu- 
viaelőházat feloszlatják, akkor ö végig megy 
az egész országon korteskedni és akkor le­
hengerelünk mindenkit, ki az önálló bank 
és ez általános szavazati jog ellen van. Az 
„ Alkotmány* Justh Gyula nyilatkozatáról töb­
bek közt ezt irta :

—• Borzasztó! Kevésbé lapidarisan és 
plasztikusan igy fejezi ki ugyanezt a gondo­
latot Petőfi: Lyukat fúrok a föld közepéig, 
megtöltöm puskaporral és levegőbe röpítem 
a világot !

Az idézet tudvalevőleg az „őrült"-bői 
való. Justh Gyula ebben sértést látott és 
megbízottai által az Alkotmány szerkesztőjé­
től magyarázatot kért. Az ügyet békésen in­
tézték el.

— Személyi hir. Duchon Ödön a szi­
getvári választó kerület, orsz. gyűlési képvi­
selője a ma reggeli vonattal Budapestre uta­
zott.

— A községi orvosválasztás nálunk
hétfőn délelőtt volt a városház tancstormé- 
ben, mely alkalommal egyhangúlag dr. Sza­
bó István lön községi orvosnak megválasztva.

— UJ tanítónő. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Lengyel Kornélia okleveles 
tanítónőt a szigetvári állami elemi iskolához 
rendes tanítónővé kinevezte.

— Nyilvános köszönet. A szigetvári ci­
pőgyár munkásainak e hő 21-én megtartott 
mulatságán eszközölt felülfizetésekért köszö­
netét mond ez utón a rendezőség.

— A korcsmázás megrendszabályozása. 
Somogyrármegye törvényhatósága > korcs­
mákról, sorházakról, vendégfogadókról nem­
régiben szabályrendeletet alkotott és azt jó­
váhagyás végett fölterjesztette a bel ügy mi- 
niszlerimmhoz. Egy most érkezett leiratában 
értesíti a belügyminiszter az alispánt hiva­
talt, hogy a szabályrendeletet nem hagyja 
jóvá mindaddig, mig a vasárnapi munkaszü­
net törvényhatóságikig rendezve nem lesz. 
A munkuszünetről alkotandó törvény a va­
sáru..;)! korcsmázás tárgyában is intézkedni 
fog,

Meghívó. Almiról f. c. március ti 
fi-,, az „Atany golyóhoz* címzett kávéhoz 
qm^í/vs helyiségeiben ken;vés vendégei részé­
re >i-tkörü íúrim-estélyi rendez, tisztelettel 
Keli Gusztáv tulajdonos. Belcpő-dij : Sz.emély- 
jegv 1 K Családjegy 2 K 40 fillér. Kezdete 
este S órakor.

— Gyermeknapok. Somogy vármegye fő 
ispánja az összes járások főszolgabirájáho* 
roiide'etet bocsájtotl ki. hogy április hó 1 
ere és 2-ára az egész országba tervbe vett 
„Gyermeknapok“ ne csak n járás székhe­
lyén, hanem lehetőleg az összes kis ég nagy­
községekben megtartassanak. Továbbá, hogy 
a községekben hölgyekből bizottság alakít­
tassák.

—- A katholikus legény egylet műked­
velői előadása és táncestélye vasárnap este 
folyt le a Korona szálloda nagytermében, 
melyet a közönség zsúfolásig megtöltött. Ez 
alkalommal színre került Kaeálieky Antalnak 
a vígszínház tagjának 3 felvonásos színmü­
ve a „Harang“. Ha nem is a kritikus sötét 
szemüvegén nézzük az előadás lefolyását, 
mert természetesen Műkedvelőkkel szemben 
ezt tennünk nem szabad, de még is ki kell 
jelent énük, hogy e sziámii előadása valósá­
gos bohózattá devalválódott és amint vettük 
észre, ezen zsanérban nagyon is tetszett a 
jelenvolt közönség nagyrészének. No de 
csitt ! A szereplőit közül első sorban felem­
lítjük Puekman Istvánt, Faulhammer Feren­
cet és Farkas János, kik mindhárman jól 
megálltak helyüket. Seabó Mihály (Bódi gyá­
ri munkás) szerepében túlozott, de éppen e 
túlzott komikummal kacagtatta meg hálás 
publikumát. És azt mondhatjuk, hogy játéka 
nagyon tetszett a közönségnek. Kain Maris­
ka is elég jól és ügyesen töltötte be szerep­
körét, nem külöinben Krammer Emma is si­
került alakítást nyújtott Cica néni szerepé­
ben. Jók voltak meg Mozsyai Szidi, Rumi 
Bözsike és Cetller Mariska. Eltekintve egy 

i elkésett jelenéstől, a többi szereplők is ipar- 
! kodtak szerepűket érvényre juttatni, Taps- 
I bari nem volt hiány. Az előadást lánc kö­
vette s a mulatság a legvidámabb kedély­
hangulatban a kora reggeli órákban ért vé­
get.

Ez alkalommal felé fizettek a követke­
zők: Salamon Jenő 3 K 49 f. Hackel Pál 
3 K 40 f. Réti Gusztáv 2 K Hegedős Alajos, 
Kapun Ede, Spitzer N. 1.20—1.20 Mutzély 
Ágost, Prucker Andor,Weiner Miksa, Ddvary 
Ferenc 1—1 K Krausz Adolf 80 f. Grego- 
rits Gyula, N. N, 40—40 f. Babúesay An­
dor N. N. 20—20 fillér. A t. felülíizetőlmek 
ezúton is köszönet.

— Brutális mostoha apa. Bizony na- 
gyonsokszor szomorú és keserves a szegény 
elhagyott, mostoha és árva gyermekek sor­
sa, mit az, alábbi eset is igazol. Haragú An­
na helybeli lakos, panaszt emelt, hogy nő­
vérének Haragó Máriának 6 éves Katalin 
nevű kis lánykáját mostoha atyja Istókovics 
Mihály folyton úti, veri és kínozza. A gyer­
mek anyja pedig férjétől való (élelmében 
sem mer panaszt tenni Mint a vádiratból 
kitűnik, most a napokban is kékre zöldre 
verte a brutális ember a szegény kis ártat­
lan gyermeket, sőt a haját tenyérnyi nagy­
ságú területen ki is tépte. A szenvedett sé­
rülésekről dr. Szabó községi orvos állította 
ki a látleletet. Az ügy a büntető bitóság 
elé lenii.

— A Petőfihez. A Poíőfiház erőkIvc- 
tárgyainak elrendezésével néhány nap múlva 
elkészül a Petőfi Társaság. Az uj múzeumot 
március havában nyitják meg ünneplésen n 
nagy közönség számár«. A megnyitást meg­
előzőleg ejti mag a társaság n Petöfi-aorsjá­
ték húzását, melv március hó G-án okvctli-
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angol rendszer szerint vezeti a műtermet 
és Így nem is csodálható, hogy u főváros 
us vidéke előkelő közönsége tömegesen ke­
resi föl e mű ormot E rendszer ugyanis 

ajándékalbuma, melyet messze fölülmúlja az eddigieket, mert a be­
illesztett fogsor nem csak helyes beszédet 
ad és tökéletes rágószervet képez, hanem 
az arc kifejezést is tökéletessé teszi. A kü­

ld r. Oscar Roman,

nil megtartatik. Kisorsolásra korul « 25000 
koronás főnyeremény, két 5000—5000 ko­
ronás nyeremény, továbbá még 2010 igen 
értékes nyeremény 76000 korona 
A Petőfi Társaság ajándékalbum 
azoknak küldenek meg, akik legalább is 40 
dib. egy koronás sorsjegyet vesznek vagy 
eladnak, — általános nagy tetszésre talál s 
napról-napra óriási arányban növekszik a- í lönlegcs műterem enne 
zoknak a száma, kik erre a diszkiadásra i-1 Budapest, Rákóci-ul 14

Költemény cigaretta hüvelyben. A
budapesti szabadalmi hivatalnál Hugó von 
Buchholz német földbirtokos szabadalmat 
váltott olyan cigaretta hüvelyre, melynek 
szopokája költemény. Ha tudniillik elszívták 
a cigarettái, nem dobják el a szopok*!, hanem 
szétbontják és akkor a .szétgöngyölt papiros­
ról leolvashatnak egy versel, mely rá van 
nyomva. Többnyire tréfás verseket fognak a 
szopokába nyomatni, úgy, hogy társas ösz- 
szejövetelck alkalmával a szopóka szétbon­
tása a [egnépszerübb mulatságok egyike 
lesz.

x Egy fővárosi kávéházról. Budapest 
legforgalmasabb és legszebb részén, a Jó­
zsef körút elején, egy hatalmas, modern és 
látványosságba menő kávóház nyílt meg a 
közeimül ban : a Simplon kávéház. Méltán 
megérdemli ez a kávéház azt a népszerűsé­
get es látogatottságot, a melyben része van, 
mert a tulajdonos Vörös Ernő mindent el­
követ, hogy a kényelmes és elegáns kávé- 
házában a vendégek jól erezzek magukat. Ol­
vasóink. ha Budapestre mennek látogassák 
meg e kávéházi!'.

génvt tartanak. Sorsjegyek megrendelhetők 
a sorsjegyirodában Budapest IX., Bora ros­
tér 2. és kaphatók műiben bankban és tőzs
dében.

— A somogyi lóosztályozások. A tör­
vényhatósági bizottság már kiküldötte a ló­
avató vegyes bizottság polgári elnökeit, becs- 
lőit és állatorvosait. Most az alispánt hiva­
tal és a katonai hatóság együttesen megál­
lapították az ez évi lóosztályozási lorvel. E 
t*rv szerint a lóosztályozások az idén a kö­
vetkező aapokun lesznek: A barcsi járásban 
április 15-től 27-ig és a szigetváriban ápri­
lis 28-tól május 10-ig.

— Sonkát loptak csonka esütörtökön 
reggel 6 órakor Nyári József helybeli szar­
vasmajori uradalmi cselédtől. S az az ere­
deti a dologban, hogy Nyári fia látta is az 
illetőt, hogy egy zsákban valamit czipal a 
hatan, de azt nem is sejtette, hogy a zsák­
ban az ö 4 darab sonkájuk van. A csendőr- 
ség nyomozza a böjtben is sonkára éhes 
tolvajt s valószínű, hogy eredménynyel.

— A Kossuth Muzeum. Kossuth Lajos­
nak és az általa teremteti nagv időknek 
szent ereklyéit őrzi. Magasztos hivatást tölt 
be, tehát pártfogásra méltó. Éppen ezt kéri 
most hazánk legjobbjaitól. Pártfogoljuk re­
mek kiadványainak megrendelésével, 10 20 
koronáért megküldi Hoch János : „liikoczi- 
né‘ cirnü diszmüvét, 100 -200 koronáért 
pedig a „Kossuth Lajos azt izenlo . cirnü 
hatalmas méretű képet, mely 170 centimé­
ter szélességével és 130 centiméter magas­
ságával a legnagyobb színes olaj nyom at n 
kontinensen. A kép tárgya fenséges és eh­
hez méltó a kivitele is. Azt a jelenetet áb­
rázolja, midőn Kossuth Lajos gyújtó szavá­
ra hat hét alatt negyvenezer ember állott 
csatasorba az Alföldön kaszával felfegyver­
kezve Jellasich ellen. A kép igen díszes 
széles aranykeretben is kapható. Ezen kiad­
ványok vásárlását valóban megérdemli a lm 
zafias miseiét teljesítő „Kossuth Muzeum“, 
mely Budapesten Vili Népszínház-utca 23 
sz. alatt van.

— Tömeges tyúklopás. A közeli Hűből 
községben péntekre virradóra Magda Júzsef- 
nétöl 10 darab és még több helyről, mint- 
egy 25 30 tyúkot, eddig ismeretlen tettesek
elloptak.

x Egy különleges fogmüteremröl Igazi . _________
kényelemmel és eleganciával berendezett házalóié haladó Csányit fejszével úgy fejbe 
fogmüterem nyílt meg a fővárosban, mely vc.gla, hogy az szerdán hajnalban meghalt 
teljesen egyedülálló egész Magyarországon. A tett elkövetése után Horvát szeren-

I u!ajdonosa Mr. Oscar Komán a világhír: cse len i hinzu! i ; \ |f, n rnhái-iba

gyöngyölte, hogy meg ne fagyjon s ingujban 
beszaladt S/entmihályfára az uradalmi tiszt­
ségnél jelentkezni és áldozatának segítséget 
kérni; -- azután szépen bevárta az előhí­
vott melléki csendőrséget amely letartóztat­
ta. — Mind iit töredelmesen bevallott.

Csányi nős, gyermeke nincs. — Hor­
dáinak 11 tagú családja van. Vak apját is 
ö tartja.

A közös béreslakusok rendes átka ,a 
veszekedés, mely ez ezolbon ilyen szomorú­
an végződött.

Értesítés !
A magyarországi munkások rokkant 

és nyugdíj egyletének értekezlete.

A magyaroszági munkások rokkant és 
nyugdíj egyletének szigetvári tagjai f. év 
március 7-én délután 2 órakor a városhá­
za tanácstermében nyilvános Ugértikezlelet 
tartanak.

largy: A Budapesten f, év április hó 
25-én tartandó küldöttek közgyűlésére kül­
dendő küldött megválasztása cs a helybeli 
csoport vezetőségének megválasztása.

Lzen értekezletre moghivatnak a t. ta­
gokon kívül m I ne! azoklr lrik fnr

Borzaímas gyilkosság.

Vérengző béres.

Fejszével széthasította a társa fejét.

A gyilkost elfogták.

Borzalmas és rémes gyilkosságról tu­
dósítják lapunkat A harag és a vak düh

humánus intézményünk — közügyünk — 
iránt érezni tudnak és egyesületünket törek­
vésében úgy erkölcsileg, mint anyagilag tá­
mogatni is akarják ; nemkülönben azok kik 
sajá1, valamint gyermekeik jövőjét biztosíta­
ni akarják, a mindannyiunkat fenyegető mun­
kaképtelenség és rokkantság ellen.

Egyesületünk 1893 óta áll fenn. És 
ma már 72 ezer rendes fizető tagja van. Az,

I egylet vagyona 4 millió korona. 400 ezer 
koronát fizetett ki az egylet 1903 óta 444 
rokkant leg, 122 árva és számos özvegy se­
gítségére.

Ezen segélyre szorulók száma intésül 
szolgálhat mindenkinek, mert őzen segélyre 
szorulók az első G évben belépett 4—5000 
tag közül valók, minthogy az egyesület csak 
tiz óv után nyújt segélyt.

Mindazok kik egyesületünk célját u-s 
ismét annyira bestiálissá tett egy embert, hogy törekvBSeil muv ismerik, felkéretnek, hogv a 
előre megfontolt szándékkal lesbe állott és ,cgnugyobL) agitilciól fejtlok ki , mennél

számosabb megjelenésre, hogy inár a közel 
jövőben Szigetvar varosa e parti tinit intéz- 
méunyel gyarapítóssék az állal, hogy u font 
nevezeti egyesületnek fiókpénztárát itt meg­

ég y éles íejsz.ével ketté hasította társa fejét 
A megrendítő tragédia részletei a kö 

vetkezők :
Csánui István györnépei bivalyos kö• J nevoz.üii UgV

zos szobában együtt lakik Horvát Józsefbe , , ■,,„ 1 alakíthassuk,
ressel. Lgv év alatt oly tiirhetetlc rossz
viszony fejlődött közöttük, hogy a 40 óv óta 
becsülettel szolgáló Csányi panaszára az egy 
óv óta itt szolgáló összeférhetetlen termé­
szetűnek bizonyult Horvátul az uradalmi 
tisztség elbocsájtotta. — Efelett feldühödött 
Horvát S az országúton kedden este békésen

Üdvözlettel 
Kugler Sándor

csoportvezető.

Apró komédiák.
A héber óda.

Emeli sí étvágyat és a testsúlyt, megszűri 
teli a köhögést, váladékul, éjjeli i/zadásl

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. Influenza
elten számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatok :l is kínálnak, kérjen mindenkor 
ft Hothe** eredeti Csomagolást.

Hotfroanri-Ls Hache A C'o. Ilascl (Svájc)

Greiner Ignác pozsonyi rabbijelölt a 
királyhoz 78. születésnapja alkalmából hé- 
l"'1’ nV1'!ven ódát irt plkiildöttc n kallíncl-

99 Roche“
Kapható orvosi rendeletre .1 ^v<^ys/erlárflk- 

ban Ara (neueiiklnt 4 — korona
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irodának. A kabinet iroda most értesítette 
Breinor Ignácot, hogy a király megengedte 
az ódának a családi könyvtárba való elhe­
lyezését és érte a legnagyobb köszönetét 
nyilvánítja. Erről a szenzációs eseményről 
az„Arany golyó“ kávéházban két ur beszél­
get.

— Dicső dolog, dicső dolog ! . .
— Valóban szép dolog.
— Valamit azonban nem érték.
— Mit nem ért ön f

Mit szól ehhez a kis ügyhöz Lue­
ger, Bécs polgármestere ?

— Mit szóljon ? Egyszerűen megpuk­
kad.

— Valóban. Más nem maradhat hátra 
részére.

— Külömben Luegernek van esze. A 
császári kegy eme megnyilatkozásával szem­
ben ö sem mer majd antiszemita húrokat 
pengetni, a milyen ravasz embernek isme­
rem Lueger urat, ő ebből a ki nos helyzet, 
bői gyönyörűen kivágja majd magát.

— Ugyan, ugyan ?
— Majdf,meglássa.
— Ugyan mivel vágná ki magút /
— Mit tudom én. Hanem annyi szent 

igaz, ha a császár egy héber ódát a könyv­
iárába lesz, akkor Luegernek, hogy császári 
urának kedveskedjen, szintén valami igaii 
izraelita dolgot kell cselekedni.

— Ne mondja 1
— De mondom. E» ismerem Luegert. 

Ö képes arra például, hogy erre a szenzá­
ciós eseményre való tekintettel, fellép Becs­
ben zsidókántornak es ö maga személyesen 
fogja minden pénteken este a Kol-Nidré e- 
lőtt a híveknek ezt az ódát elszavalni.

— A fene essen magába 1 Ez egész 
eredeti dolog volna. írja ezt meg Luegernek 
és nincs kizárva, hogy magát is megfogadja 
segédkántornak.

Pinty urfi.
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1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ez 1881 

évi LX. l.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy n bécsi cs. kir. járásbíróság
1907 évi G IV 131G/7 számú végzése kö­
vetkeztéken Dr. Kríszt Béla ügyvéd által 
képviselt Carl Budischofszky et Sühne cég 
javára 1441 K. 50 f. s jár. erejéig 1907 évi 
nov. hó 13-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt ós 2230 koronára be­
csült következő ingóságok *. ni.kész férfi ru­
hák nyilvános árverésen eladutnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir járás 
bíróság 1908 évi V. 526/4 számú végzésé 
folytán 693 K 86 fill, tőkekövetelés ennek
1908 évi márc. hó 11 napjától jáiő G°/o ka- 
mamatai, Vb0/« vállódij és eddig összesen 11 
K ■— fii. birőilag már megállapított költsé­
gek erejéig Barcson alperesek lakásán óv­
sz ágút-utca 95/a sz. alatt leendő megtar­
tására 1909 évi március hó 5-ik napjának 
déli 12 órája határidőül kitüzelik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak weg, hogy az érintett 
ingóságok ur 1881 éri LX. t. c. 107 és 
108. §-ai értelmében készpénz fizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
átverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. ért©l- 
teníben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1909 évi fob. hó 20-án.
Klie János kir. jbir. végrehajtó.

robaj tás utján lefoglalt és 1450 koronára 
becsült következő ingóságok, #. m. 2 hintó,
1 zongora és orvosi műszerek nyilvános ár­
verésen eladalnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1908 évi V. 33/2 számú végzése 
folytán 741 kor. 65 fillér tőkekövetelés en­
nek 1905 évi január hó 1 napjától járó 
5°/o kamatai Veo/o vállódij és eddig össze­
sen 99 K 40 fillérben birőilag már megáit*- 
pitott költségek erejéig.Barcstelepen alperes 
lakásán :cendő megtartására 1909 évi márci­
us hó 5-ik napjának délelőtti liVa órája ha­
táridőül kiliizoOk és ahhoz a venni szán- 
dékozk ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai érteimében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén bocsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglallatták és «- 
zokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-c. 120 §. értei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Szigetvár 1909 évi február hó 17.

Klie János
kir. jbir. végrehajtó.

kJ/Llfcí V U V Cti Vv-U

Közgazdaság.
U A bortörvény hatálya. Az uj bor­

törvény március hő 1-én életbe lép. Ez al­
kalomból szükségesnek tartjuk az érdekeltek­
kel közölni, hogy az uj törvény értelmében 
mindazok, akik — bárha magánszemélyek 
is — 50 literen felüli bort eladnak : — tar­
toznak az eladott borok mennyiségéről nyil- 
idntn.rt.ist vezetni.

□ Hernyó és aranka-irtás. Az alispá- 
n körrendeletben hívta fel a főszolgabírókat, 
bogy a hernyó- ér aranka-irtást illetőleg min­
dent kövessenek e! s már most hívják fel a 
lakosságot arra, hogy különös gondot fordít­
son ennek a pusztító rovarnak kiirtására.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Arak 50 kilogrumonként értetődnek.

Szigetvár. 1909. február 26 ám 
Búza uj — „ 12.— 12,20
Rozs — . 9.20 9.50
Árpa — , 7.50 8,~
Zab — . 8.— 8.20

_Tengeri . 7,— 8.—

Kiadja a szerkesztőség.

95 ez. 
f§Ü9 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alelirott bírósági végrehajtó ex 1881 

évi LX. t.-e, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy * budapesti IV. kér. kir. 
járásbíróság 1908 évi Sp lí 5076/3 számú 
végzése következtében dr. Kriszt Béla ügy­
véd által képviselt Garat Samu és társa cég 
javára 741 K 65 fill s jár. erejéig 1909 évi 
febr. hó 1-én foganatosított kielégítési vég­

vidékén, de máshol is, vevő- 
képes közönség között vásár­
lókra szert tenni ?Akar kevés 

áldozni és 
ezért busáspénzt

kárpótlásban része, ülni? Ak­
kor hirdessen a „Délsomogy“- 
ban és sok pénzt fog

keresni L“
mennyel nagyon meg lesz 
elégedve.
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CLAYTON & SHUTTLEV/OSTH" Ml

Budapest» VífaOJKíoSíc ú,Z. Ooj íEr.jj
Altat a legjiitányosabb írak mellett cjv r .'..ínak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ezBlmakaiatozók, Járgány-caéptógépok, ich;. :• - csóptök, 
tlsstttó-rosták. konkolyozók, kószáló- ós r,í ulógőpük, 

enónagyiijtók, boronák, sorviitőgápsk, Plena! Jr. 
kapáló:'., szooskavágók, rópevágók, t;u!;orloza- 

C-v"^i moi/solóli, Uarátók, őrlőn-,.-.' nők, egye te mos
- \ ausól-cőtók. 2- ós 3-vasu ekék 6

V\ X .......
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t ?:y '. ő gazüasdgl gípok.
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wjr A n#1 - m* Megéheztek a tavaszi újdonságok !
ICMrbDL. I Mindennemű angol és francia férfi szövetekben.

No mulassza el senki, mielölt ruhát csináltat megtekinteni dú 
választékú raktáramat, hol jutányos árban, pontos szolid kiszol8

gálásban részesül.
C VT/ ' L\Tlt\ T Á L) LYí„nft»ZM Ugyanott minden igényeknek megfelelő női ruhák a len-
O./Aviru * * ”>VlY I '' elegánsabb kivitelben készíttetnek.

FARAGÓ
női- és férfi öltöny divatterme

Szőlőuitvány
Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves 

gyökerű száza . . 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 „

„ szépséghibával . 90 „
, zöldoltvány „ 160 „

Sima „ „ 90 „
Gyökeres riparia portalis vastag „ 32 „

» 2 éves „ „ , 40 „
Sima riparia portalis „ „ 18 „

* „ „ vékony .. 8 „
Gyökeres hazai nemes vesző „ 30 „
Sima , „ „ „ 10 „
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon 
kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag 
meg nem felel, azt visszaveszem s pénzét 
visszaadom. — Árjegyzék ingyen. Le van i 
benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, 

Muscat Ottonel, Csabagyöngye.
Hegyi borok eladása.

Borárak s

Tűzifa eiadás.
Ajánlok 1907-8 évi vágású szép, egészséges, SZ3- ^

fi ráz bükkhasáb tűzifái 145 K árban 10000 kg.-ként é,O uxj

^ bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan fj(
§P megmérlegelve. §§
I ' D............— r:-------------------- . «

Breuer Ferenc, Barcs 1. I

Gyöngyösi siller 
Visontal „
Gyöngyösi fehér asztali .

„ „ pecsenye
Visontai Rizling ,

. Muskotály

Hl. 32 K

34 K 
38 K 
44 K 
70 K

Unitért Antal temetkezési vállalata
SZIGETVÁR, -járó Eiedermann-utea-

k
\ M

Xv,
*

Székely I. József, Gyönygyös
Szent Urban templom.

%

'mm

A legolcsóbb
|4. 41í2 5°|o kamatra törlesz- 
téses kölcsönöket folyósit­

tatok
10 évtől 50 évig, esetleg 60 évig

földbirtokra házakra
jl. II. helyi bekebelezés mellett min­

den elöges költség nélkül

Reichenauer József

0 « :l8 0
•- . ........... .r.-,: - ... • ~v

<4.7 o. S; -V - --- .-'-VV , ' L-- ; '
ti í i.. CK fipvi - ■'i

26 év óta fennálló üzletemet a régi helyemről (Vörös ezukrász) 
féle saját házamba helyeztem át.

Nagy választék a legegyszerűbb fa ejs ércl^opor^oktol a legdíszesebbig
Sxemfedökben sirkoszoriíkban óriási választék.

Elvállalok hulla szállítást, vasúton vagy saját gyászkocsimon bárho­
va jutányos áron.

vr - V.

LEGNAGYOBBSZÖLÖOLTVÁMYISKDUV
AZ AjtAMI FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

Vtry ö v V. aö ;$ ;'N i-v^’?vTw :*se ws A -slI xXl siÄEYSEZ v." *
1 SiHf# ; / W j”öí50fiTÁL M. f

M-i-i-t'1 - ..Papa megengedte! Hisz’valódi Jacobi féle 

Antinicotin-czigaretahiivelyek fadobozokban

fliS ilüni; ’éöQhSJ.HOLC
KÉSZÜLI vJK MILLIÓ 
ARjEűYíéh «HüVEN
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MILLCNNIUMTELEPEN VETTEMMILLENNIUMTELEPEN-VETTEM
„Figyelem I Csakis a „JAC0BI“ jelzésesl a valódi!

Minién fafloöo z egy Érdekes Mvísztórtyát fartalmaz

Nyomatott Közén Kde nyomdájában
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